



HETI LEVÉL

ALBERTFALVI SZENT MIHÁLY RÓMAI KATOLIKUS PLEBÁNIA

III. évfolyam, 30. szám, 2010. október 31. Évközi 31. vasárnap

Miért akarta Zakeus látni Jézust?

Ezt a kérdést az evangélium szerint senki nem tette fel neki. Az evangélista sem magyarázza. Ő, a gazdag és hatalmas, akitől mindenki fél és akit mindenki gyűlöl, látni akarja Jézust. Csak-hogy most nem segít neki a gazdagság és a hatalom, mert kistermetű. A tömeg óriási, hiába furakodik, nem jut a közelébe. Ráadásul aki felismeri, valószínűleg még direkt oldalba is böki, rátapos a lábára is. „Mit keres ez itt, bűnös, gonosz, a rómaiak kiszolgálója! Őt nem váltja meg Jézus!” – gondolhatja némelyik.

De Zakeus csak látni akarja Jézust. Előrerohan és nem törődve a szégyennel, ami a társadalmi helyzetéhez illetlen cselekedetéből származik, felmászik egy fügefára. Aki meglátja, nevet rajta, igaz, túl sokan nem nézegetnek felfelé. De Jézus nagyon is észreveszi: „*ma a te házában kell megszállnom*”. A többiek méltatlankodását ezúttal már az evan-



gélium is idézi: „*Bűnös embernél száll meg.*” Zakeus, ahogy eddig sem, most se törődik a többiekkel. Rohan és előkészíti a vendégséget.

Jézus nem egyszer étkezik együtt vámosokkal. Amikor Lévit meghívta apostolai közé, az ő háza is tele volt vámosokkal. Akkor is botránkozott a nép, most is. Jézus mindkétszer megfelelt nekik: „*Nem az egészségeseknek van szükségük orvosra, hanem a betegeknek.*” (Lk 5, 31). Itt pedig: „*Az Emberfia azért jött, hogy megkeresse és üdvözítse, ami elveszett.*” (Lk 19, 10).

Sokan követték Jézust és örömmel hallgatták, de csak az igazán bűnösök ismerték fel Jézusban a Megváltót. Pedig „*aki azt hiszi, hogy áll, ügyeljen, nehogy elessék!*” (1Kor 10, 12) Zakeus azért kereste a találkozást Jézussal, mert ő tudta, hogy elbukott és hitte, amit a többiek nem, vagy nem eléggé: **Jézus azért jött, hogy megváltsa őt!**

Attila atya

Olvasmány – Bölcs 11, 22 – 12, 2 – Isten végtelen nagy, mégis szívesen megbocsát
Olvasmányközi ének: 144. zsoltár

Válasza: Istenem és királyom, magasztallak téged, * szent nevedet áldom örökkön-örökké!
Szentlecke – 2Tessz 1, 11 – 2, 2 – A világvégével kapcsolatban józanul gondolkodjatok!
Evangélium – Lk 19, 1-10 – Zakeus megtérése

Koszorúzás az albertfalvi '56-os emlékműnél

Az albertfalvi civil szervezetek október 23-án évek óta megemlékeznek 56-os hősookról. Az idei ünnepség bevezetőjeként Melocco Miklós gondolatai rámutattak, hogy az 56-os eszme képviselése erény, s az is marad mindig.

A Himnusz közös éneklése után Kiss Gábor, a Tinta Kiadó Igazgatója mondott beszédet. Elgondolkodtatott, hogy mit is jelent egy olyan embernek ez az időszak, aki még nem élt akkor, milyen volt a Kádár-korszak, s most milyen helyzetben van az ország. Reményét fejezte ki, hogy lesz – talán most – egy olyan politikai vezetés, amelyre a hazáért, az itt élőkért tenni, halni kész forradalmárok is büszkék lennének, amely valódi emelkedést hoz a nemzetnek.

Nagy örömeinkre köztünk él egy '56-os forradalmár, *Zsitnyányi István*, aki az albertfalvi és pesti srácokra emlékezett. Osztálytársaival, barátaival azért fogtak fegyvert, hogy itt, Albertfalván biztosítsák a rendet. Megrendülten beszélt azoknak a napoknak a csodás erejéről, arról a lelkes összefogásról, amely azóta is meghatja, csodálattal tölti el.



Ezután furulyászó mellett koszorút helyezett el az Albertfalvi 56-os Alapít-

vány, a kerületi önkormányzat fideszes képviselői, az Albertfalvi Polgári Kör és az Albertfalvi Keresztény Társaskör megbízottjai.

Végezetül Huszti Zsuzsa, volt önkormányzati képviselő kért szót. Örömet fejezte ki, hogy egyre népesebb az ünnepelő sereg, majd a jelenlegi képviselők-től azt kérte, legyen egy méltóbb emlékhelye az albertfalvi hősoeknek.

Kellner Dénes 1956-ban írt szép halottak napi versével és a Szózat éneklésével zártuk ünnepségünket.

Köszönjük Mindenkinek a részvételt, a lelkesedést; hálásak vagyunk Istenünknek, hogy voltak olyan hősi időszakok, amelyekre büszkén emlékezhetünk! Találkozzunk jövőre is – még többben!

Simor Ágnes

Konferencia világi lelkipásztori kiegészítők képzéséről

Október 27-én *A lelkipásztori kiegészítők részvétele a liturgiában* címmel szimpóziumot rendezett a MALEZI, a Katolikus Püspöki Konferencia Liturgikus Intézete, *Verbényi István* atya vezetésével. A II. Vatikáni Zsinat tanítása szerint „minden liturgikus ünnepelés, mint a pap Krisztus és az ő teste, az Egyház műve, kimagaslóan szent cselekmény, melynek hatékonyságát az Egyház semmi más cselekedete nem éri el sem jogcím, sem fokozat tekintetében” (SC 7). A liturgia teljes hatékonysága csak úgy valósulhat meg, ha „a hívők jól föl-készült lélekkel vesznek részt a liturgiában... ezért ügyelni kell arra, hogy a hívők e szent cselekményekben tudatosan, tevékenyen és gyümölcsözően vegyenek részt” (SC 11).



Ennek az útmutatásnak szellemében fogalmazódtak meg az előadások *Bosák Nándor* püspök úr megnyitó szavai után. *Kajtár Edvárd* atya a szolgálati papság és a hívek királyi papsága teológiáját mutatta be biblikus, patrisztikus és egyháztani szempontok szerint. *Füzes Ádám* atya a lelkipásztori kisegítők és világi áldoztatók gyakorlati képzéséről adott összefoglaló képet. *Blanckenstein György* atya pedig a jegyes felkészítés és a házasságkötés liturgiájának szempontjairól beszélt.

Verbényi István atya bemutatta a napokban megjelent könyvét, a Ministránsok kézikönyvét, köszönetet mondva Madaras Gábornak a szerkesztés munkájában nyújtott segítségéért, valamint az albertfalvi ministránsoknak, a Ministráns ABC javításáért, Attila atyának Benedek pápa ministránsoknak mondott beszéde fordításáért és Petrekovich-Perjés Borbála rajzaiért (mindenki Albertfalvához tartozik ☺).

A szünet után, Pákozdi István atya által vezetett fórum keretében mutatták be az egyes egyházmegyék saját képzési programjaikat és hasznos beszélgetés alakult ki a liturgia mind komolyabb megélésének kérdéseiről.

A liturgikus konferencia segítsen minden egyes hívőt a liturgiában való buzgó, tudatos és alázatos részvételben!

Antal atya

Mindenszentek napjára **Szentség Krisztusban**

A keresztény életszentség nem pusztán erkölcsi tökéletesség dolga. Magában foglal minden erényt, de nyilvánvalóan több, mint valamennyi együtt. A szentség nemcsak jócselekedetektől, vagy akár erkölcsi hősiességből áll, hanem mindenekelőtt ontológikus egyesülés Istennel „Krisztusban”.

Valóban, ahhoz, hogy megértsük az Újszövetségnek az életszentségről szóló tanítását, meg kell értenünk Szent Pál e kifejezésének értelmét. Az ő leveleiben az erkölcsi tanítás mindig a „Krisztusban való élet” jelentéséről szóló elméleti fejtegetést követi és világítja meg. Szent János is egészen világosan kifejtette, hogy életünkben minden lelki gyümölcs a Krisztussal való egyesülésből az ő titokzatos testébe való belenövésből fakad, amint a szőlővessző egyesül a szőlőtővel és beléje nő (vö. Jn 15, 1-11).

Ez persze semmiképpen sem teszi jelentéktelenné az erényeket és jócselekedeteket, de ezek mindig másodlagosak maradnak új lényünkhöz képest. A skolasztikus elv szerint *actio sequitur esse*, a cselekedet összhangban van a cselekvő lényvel. Ahogy maga az Úr mondotta, nem szedhetünk a bojtorjánról fűgét. Ezért először bensőleg kell új emberré alakulnunk, és aztán az Isten-adta Lélek, új életünk Lelke, Krisztus Lelke szerint cselekednünk. Ontológiai életszentségünk: éltető egységünk a Szentlélekkel. Erkölcsi jóságunkat az a törekvés hozza létre, amellyel a Szentléleknek igyekszünk engedelmessé válni.

(Részlet *Thomas Merton*, *Élet és életszentség* c. könyvéből)

Hirdetések

Hálásan köszönjük a kedves testvérek adományait, melyet az elmúlt vasárnapi gyűjtésen az Egyház missziós tevékenységének támogatására adtak!

Minden adakozónak Isten fizessen meg!

1.) Holnap, november 1-jén **Mindenszentek ünnepe** lesz. Reggel **7-kor** és este **½7-kor** lesznek szentmisék. Az **esti szentmise végén** közös imádsággal **emlékezünk elhunyt szeretteinkre**. Mivel ez az **ünnep munkaszüneti nap**, minél **többen kapcsolódjunk közös imádságunkba!**

2.) Kedden, november 2-án **Halottak Napja** lesz. Az esti **½7-es szentmisét Albertfalva elhunytjaiért** ajánljuk fel.

3.) Csütörtökön este a szentmisében **papi hivatásokért** imádkozunk. Az áldozás két szín alatt történik majd.

4.) A héten **elsőpéntek** lesz. **Felkeresük idős és beteg testvéreinket a szentiségekkel**. Ezen az estén kivételesen **nem lesz taizéi imaóra** a templomban.

5.) Szombaton az esti szentmise előtt **¾6-kor elsőszombati rózsafüzér imádságot** végzünk a magyar családokért és az ifjúságért. Minél **többen kapcsolódjunk közös imádságunkba** itt a templomban, vagy otthon egy tized rózsafüzér közös elimádkozásával!

6.) Jövő vasárnap délután **4 órától**

csöndes szentségimádás lesz templomunkban.

7.) A hét jeles napjai: csütörtökön **Borromeo Szent Károly püspök**, pénteken pedig **Szent Imre herceg ünnepe** lesz.

Anyakönyvi hírek

Temetések: Tallacz Irén, november 4. 12⁰⁰, Szent Gellért templom

Bárány Kálmánné, november 5. 12⁰⁰, Budafok

Viccek

Kopognak az ajtón. A férfi kinyitja, körülnéz, és amint lepillant, meglátja a halált. Mindössze tizenöt centi magas. Az ember fejében néhány pillanat alatt leperreg az élete, és már éppen alkudozni kezdene, amikor megszólal a halál:

– Nyugi, csak a hörcsögért jöttem!

– Igaz, hogy meghalt szegény Géza?

– Igaz, mellette voltam az utolsó pillanatig.

– És mik voltak az utolsó szavai?

– Nem volt szegénynek utolsó szava, mert az anyósa is mellette volt.

Haldoklik az öreg paraszt, és a városi rokona megkérdi:

– Hívjak orvost?

– Nem kell, fiam. Mi itt falun természetes halállal szoktunk meghalni.

Chuck Norris valójában már tíz éve meghalt, csak a halál még nem merte neki megmondani.

HETI LEVÉL

Az Albertfalvi Plébánia heti kiadványa. Megjelenik vasárnapként. Felelős kiadó: **Hollai Antal** plébános. Szerkesztő: **Erdős Attila** káplán. Max. 700 karakteres rövid cikkeket, beszámolókat közösségi eseményekről, közérdekű programajánlókat, vicceket, de véleményeket is várunk **minden pénteken 16:00 óráig** a hetilevel@albertfalviplebania.hu címen! HL online: <http://hetilevel.albertfalviplebania.hu>. **A kiadás költségeire, kérjük, dobjon a perselybe 20 Ft-ot!**

Plébánia: 1116 Budapest, Bükköny u. 3. ☎ 208-1279 ✉ iroda@albertfalviplebania.hu

Honlap: <http://albertfalviplebania.hu>